

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业，占地97亩，总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜，采用全程冷链配送，食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链，从田间到餐桌供应链，成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口，助力提升广大市民的生活幸福指数。

扫码了解更多

## 政企协同赋能阜宁乡村振兴

本报讯（潘勇）近日，中国联通盐城分公司党委书记、总经理李宏立带队，赴阜宁县陈集镇胡庄村开展富民强村帮促工作调研指导，阜宁县委常委、副县长、市委驻阜宁富民强村帮促工作队队长吴旭东陪同调研。

调研座谈中，盐城联通一行人详细了解陈集镇关于镇情风貌、党建推进、红色文化建设、产业发展、工业项目建设、生态保护及“三农”工作的情况介绍，同时了解胡庄村近年来在村组队伍建设、党建工作、民生改善、安全乡村打造、生态环境治理及帮促项目推进等方面进展。

盐城联通相关负责人表示，公司始终践行“人民邮电为人民”的初心使命，主动扛起国企社会责任。近年来，在完成上级部署的乡村振兴、富民强村任务基础上，高质量落实市市委市政府相关工作要求。未来，将进一步主动对接陈集镇与胡庄村，助力红色文化传承发展，在扎实推进富民强村工作的同时，实现企业发展与地方经济的协同共进、共同富裕。

座谈会上，市委驻阜宁富民强

村帮促工作队介绍了工作成效。自去年5月底进驻以来，工作队立足阜宁特色资源，以实效、共富、改革、民生为导向，构建前后方联动与精准化服务联系机制，以产业振兴带动乡村全面振兴，聚焦发展要素赋能富民强村，通过就业社保助力群众增收。

截至目前，工作队已覆盖8个镇15个帮促村，村均集体经济经营性收入达50.85万元，较帮促前增长42%；实施16个帮促产业项目，总投资超6000万元，市级投入帮促资金2600余万元，其中3个项目已投见效，全部投产后预计年增收益300万元；落地44项民生实事，通过消费帮促带动150万元农副产品销售，为帮促村集体增收15万元、村民增收13万元。

此外，工作队稳步推进“小田变大田”改革，15个帮促村累计流转土地8917亩，为村集体增加收入149万元；创新开展“促进就业、提升社保”专项行动，率先引导24个省市帮促村在外人员返乡创业，截至8月底，已帮助1187人实现家门口就业，642人返乡就业，相关做法获人



力资源和社会保障部肯定。

实地调研后，中国联通盐城分公司一行人由衷感慨：“以‘国企平台+县域资源’创新模式，通过今天的实地调研，深刻体会到乡村振兴战略在基层的生动实践。红色基因与绿色发展的结合独具特色。传统

农耕与现代技术的结合令人振奋。国企优势与地方禀赋的结合潜力巨大。”盐城联通将以更高站位、更强担当、更实举措，通过“党建共建、数字治理、产业造血”让乡村群众真切感受到“联通服务就在身边，美好生活触手可及”。

### 射阳县农水集团

#### 实施品牌战略驱动发展

本报讯（尹娜 杨向东）今年年初以来，射阳县农水集团从战略层面统筹品牌发展，在牵头打造“粮射阳鲜”区域公共品牌的同时，持续塑造企业内部品牌核心、强化品牌建设、推进品牌联动，以过硬质量筑牢品牌根基，靠现代治理保障品牌建设，不断提升企业综合实力。

塑造品牌核心。该集团旗下汇佳公司积极推进品牌创建，全力冲刺国家级农业产业化龙头企业、省级专精特新中小企业、省工业企业质量信用等级2A级等资质，同步推进欧盟CE认证，借品牌建设推动企业稳步发展。厨公司坚持“争先创优”，已成功获评“中国餐饮行业诚信经营AAA级示范单位”、“食品安全示范单位”、“政府采购优秀供应商”，彰显在食品安全、质量管理、技术创新等领域优势；同时加大品牌宣传与市场推广力度，提升在学校、企业等团餐市场的品牌认知度，力争实现亿元经营收入，打造食品行业领军品牌。

强化品牌建设。鑫农源公司优化“源农源”“丹鹤农水”等品牌产品体系，参与编制的《农村生活污水处理装备制造技术标准》已正式发布实施，积极联动中华环保协会等行业机构，加快推进新厂区菌剂实验室、中试车间、化验室、研发中心、质检中心建设，进一步扩大品牌影响力。建设公司成果显著，其海洋生态保护修复项目获评自然资源部2025年海洋生态保护修复典型案例，开发区污水处理厂项目创成盐城市标准化工地、江苏省二星级标准化工地，品牌形象持续提升。欣农公司深化“射阳阳鲜·三品战略”，以质量管控、产品研发、品牌传播为核心，着力打造射阳优质农产品标杆品牌。

推进品牌联动。该集团整合多渠道资源，全方位推广优化“渔味一品”“鹤乡味”品牌，借助国内外展会契机，深入调研市场需求，开发针对性产品系列，力争市场占有率达到60%。元洋公司重点推进“森锦”品牌建设，稳步推进“参芡”“汇参芡”商标复审工作，依托现有资源提升品牌效益与产品附加值；立足产业优势服务农业重点项目，精准开展渔业招商，完善绿色农产品安全检测与追溯体系，加快与邮政、顺丰、京东等平台合作，共建商贸物流网络与数字供应链平台，打造“冷链物流+电商零售”物贸新平台，全力擦亮农渔产业品牌。

### 四明镇

#### “夜文化”丰富乡村新生活

本报讯（张永成）每当夜幕降临，射阳县四明镇23个村（社区）党群服务中心的文化广场就开始热闹起来。优美的音乐相继响起，劳累一天的村民从四面八方聚拢，跳起广场舞。歌声、笑声此起彼伏，乡村夜晚洋溢着活力与温馨。

“过去晚上没什么文化活动，大家要么早睡，要么看电视、串门打麻将。”四明镇新塘

村文化宣传员吴启迪说。现在，镇里组织开展夜间文化活动，丰富了村民的业余生活，村民素质提高了，邻里关系更和睦了。

广场上，《我的家在东北》《最炫民族风》等歌曲旋律欢快，村民或围圈共舞，或自由跟跳，吸引不少散步的居民驻足，甚至加入队伍现学现跳。四明镇文明村村民李大妈高兴地说：“现在广场舞成了晚上最美

的风景。”

近年来，四明镇新时代文明实践所（站）坚持以群众需求为导向，积极拓展夜间文化服务，组织形式多样的文体活动，推动文明实践“活”起来、“热”起来，不断丰富群众业余生活。截至目前，全镇已组建广场舞、音乐会、篮球、羽毛球、抖音拍摄等十余支文体队伍，营造出浓厚的社区文化氛围。

### 阜宁高新区孙灶村

#### 为学子成长注入动能

本报讯（蔡雨贤 王翔）近日，阜宁高新区孙灶村举办“莘莘学子金榜题名”活动。驻村第一书记携村“两委”干部，与14名准大学生、在读初高中生及部分村民代表相聚，通过座谈交流、入户慰问，为即将迈入大学校门的学子送去祝福，传递“崇学重教、励志成才”的文明新风。

活动现场，14名准大学生化身“成长导师”，与在读学弟学妹分享学习经验。考入盐城师范学院的陈静怡率先发言：

“高中三年，我坚持每天早起半小时背单词，整理错题本，遇到难题不轻易放弃。真正的‘苦’不是熬夜刷题，而是面对挫折时的心态，咬咬牙挺过去就能见曙光。”她的分享引发共鸣，赢得阵阵掌声。随后，其他准大学生们陆续交流心得，他们其中既有被“双一流”高校录取的佼佼者，也有实现“低分高录”的逆袭者。“大学是新的起点，我们一定会牢记家乡的培养，心怀责任、脚踏实地，将来用所学回报祖国、反哺家乡。”

准大学生孙斯想的表态掷地有声，赢得全场喝彩。

座谈会后，驻村第一书记、村“两委”干部与志愿者分组走访14名学子家庭，送去行李箱及学习生活用品，细致询问他们的录取院校、专业方向和家庭生活情况，并承诺将持续对接教育资源，提供助学支持。

据悉，孙灶村已将“金榜题名慰问”列为年度民生工程，通过“精神激励+物质帮扶”的方式，既为学子成长注入动能，也让村民共享教育发展成果。

### 秋蚕饲养技术要点

摇匀摊平保护。

3. 调节好温湿度。领种前一天将共育室保持在70°F至72°F，干湿差3°F至4°F。蚕种领回后，每小时升温1°F至2°F至75°F至76°F止，干湿差为2°F至3°F，第二天下午升至78°F，收蚁前半夜再升1°F，保持79°F，干湿差为2°F至3°F。温度高湿度小，要做好降温补湿工作。

4. 收蚁准备。收蚁工作的时间性很强，事先必须做好充分准备。收蚁用具如蚕簇、鹅毛、收蚁网等要配备齐全。收蚁用叶宜选黄中带绿的芽梢顶端由上向下的第二片叶，俗称“泡泡叶”。

5. 感光与收蚁。当天早晨揭去门窗上和盖在蚕卵上的遮光物，开始感光（光线不足时，可用电灯光感光），促使孵化齐一。收蚁时刻：一般在早晨5时至6时感光，8时收蚁，9时前结束。

6. 收蚁方法。我地以网收法为主。收蚁时，在原来卵面上所盖的一只防蝇网上再覆上一只一分目网，并将桑

叶切成细长条撒在网上，待15分钟至20分钟，蚁蚕全部爬上桑叶后，轻轻地将上面的网提到另一只预先垫好的有孔薄膜（上面放一张灰报纸）的空间里。然后撒小蚕防病一号进行蚁体消毒，5分钟至10分钟后撤焦糠，喂第一次叶。蚁蚕第一天正是小蚕疏毛期，因此，桑叶要求适熟偏嫩，管理要特别细心，给桑要匀，扩座要及时，蚕头要分布均匀，用叶老嫩要一致，温度宜略高，否则易发生弱小蚕，造成蚕头遗失。

7. 防毒保安

及时与植保、森防等部门沟通，掌握农业植保飞防时间、范围和用药种类，结合本地实际合理调整养蚕布局，避开农业飞防用药高峰期。提醒桑园周边农户，避免使用对蚕高毒农药。农药防治过程中必须顾及周边桑园和蚕室安全，距蚕室、桑园1000米内要看风向治虫，不使用弥雾机、植保无人机等治虫机械治虫，避免农药污染桑园。养蚕农户与邻里治虫农户相互间要互通情报，加强沟通与协调，最大限度避免中毒事故发生。同时，对一些可

能造成家蚕污染中毒的企业要进行严格管理，要使企业生产和蚕期错开，确保不发生中毒事件。土地流转承包户大面积种植农作物的，镇村发包时要与承包人签订蚕区用药安全责任状，确保不发生用药安全事故。

8. 加强病虫害防治

今年夏季高温持续时间较长，加上秋季桑园虫口基数较大，要加强桑螟、桑尺蠖和桑毛虫等主要害虫的防治。还应加强桑疫病的防治，避免形成病虫害暴发，减少蚕病的交叉传染。蚕农进行桑园病虫害防治时，要严格按照桑病虫情报相关要求，适时用药、合理用药，不得随意更换农药品种，不得随意更改治虫时间，不得随意加大药量，桑园治虫机具要专具专用。治虫人员治虫后，必须换衣洗净后方可进入蚕室，坚持采叶试喂，发现问题及早处理。

（射阳县蚕桑生产服务站）

农事指导

### 合德镇

#### 发展壮大村集体经济

本报讯（陆远 杨向东）近年来，射阳县合德镇将发展壮大村集体经济列为全镇重点工作，坚持立足实际、因地制宜、多措并举、精准发力，积极拓展村集体经济经济发展途径，有效推动村级集体经济稳定增长。同时对村集体闲置的厂房、校舍等固定资产，通过租赁、承包经营等多种方式盘活利用，进一步增加村集体经济收入。

完善工作机制，强化制度保障。该镇建立健全全村集体经济监督管理、风险防控、议事协调和收益分配四项机制，严格执行“四议两公开”制度，通过集体讨论和民主决策程序，确保发展项目的调研、论证与实施落到实处。每年对集体经济组织的管理责任落实、资产民主管理、收益分配及财务管理等情况开展专项督查，落实季度调度、定期通报、专题约谈等制度，保障集体经济在阳光下发展壮大。

整合多方资源，提升发展质效。该镇根据各村（社区）在自然

### 盘湾镇

#### “三部曲”推进人居环境整治

本报讯（王玉军 成麟祥）连日来，射阳县盘湾镇以“部门推动、网格带动、群众行动”为抓手，全面开展人居环境整治工作，通过奏响“三部曲”，积极营造干净、整洁、舒适的人居环境，持续巩固和美乡村建设成果。

精心组织，奏好“前奏曲”。该镇召开人居环境整治专题推进会，明确治理目标，建立“横向到边、纵向到底”的责任体系，确保工作推进到位、责任落实到人、成效巩固有力。

快速响应，奏响“进行曲”。采取“边整治、边宣传、边引导”的方式，广泛宣传环境治理的重要性，增强群众“主动干”的意识，推动人居环境从“一时美”向“常态美”转变。

以巡促管，奏好“交响曲”。落实包村干部责任制，加强日常巡查与监督，深入各村关键区域现场交办问题、提出整改意见，限期落实，确保整治工作常态长效，切实提升群众的幸福感和满意度。

### 黄沙港镇

#### 人大监督水域环境治理

本报讯（王荣 施林建）近日，射阳县黄沙港镇人大主席团以“保护水域环境”系列活动为契机，充分发挥人大代表监督职能，助力构建河湖治理长效机制，推动全镇水环境质量持续改善。

深入一线调研，精准建言献策。该镇各级人大代表积极深入基层，对黄沙河、利民河、运棉河及村居中心河道等重点水域开展专项视察，详细了解生态现状、水质情况及清淤疏浚等治理进展。在专题座谈会上，代表们围绕治理难点、责任落实和管护机制优化等，向相关部门提出切实可行的建议，为科学治水提供了有力支撑。

融入监督网络，筑牢护水屏障。该镇人大以“河长制”为抓手，

创新监督机制，将人大代表纳入“河长制”监督体系，构建“人大监督、部门履责、群众参与”的闭环管理格局。通过明确责任、强化监督，形成层层落实、高效回应的工作机制，推动水域治理持续深化。

聚焦难题整治，跟踪问效落实。针对管道老化导致的污水渗漏问题，该镇人大迅速督促水利、环保、农业等部门联合制定综合治理方案。新建下水管道400米、污水井10个、智能泵站2座，清淤1.2万立方米，植树超千株；同步推进全镇村居河道整治，实现水域环境治理科学化、精细化，河道水质达标率显著提高，生态环境焕然一新，群众满意度和获得感不断提升。

### 射阳港经济开发区

#### “警格+网格”联动反诈宣传

本报讯（杨思衍）近日，射阳港经济开发区集市内人头攒动，临港派出所辅警小周手持反诈宣传卡，用通俗语言向摊贩和群众讲解“不轻信、不透露、不转账，多核实”的“三不一多”防骗原则，吸引不少人驻足倾听。这是当地开展“警网联动防诈骗，反诈宣传护钱袋”主题宣传活动的一幕。

为提升群众反诈意识与能力，筑牢财产安全防线，射阳港经济开发区综治信访科联合临港派出所、射阳港社区，整合辅警、网格员、志愿者力量组成宣传队伍，瞄准集市、文化广场等人流密集区域开展集中宣传。

活动中，综治信访科工作人员结合“独居老人遇‘以房养老’骗局”“商户遭‘冒充客服’诈骗”等本地真实案例，拆解诈骗陷阱；辅警用方言解析诈骗“三部曲”，叮嘱群众“遇事先核实，第

一时间打110”；网格员与志愿者则凭借“人熟、地熟、情况熟”的优势，带着宣传折页、手册穿梭于摊位商铺间，开展精准宣讲：对老年人，重点解析“养老服务骗局”“免费讲座”等套路；对商户，提示防范“虚假进货平台”“冒充税务”等诈骗；对年轻人，普及“网络刷单”“游戏交易”等新型诈骗风险。

此次活动累计发放宣传页200余份、反诈环保袋及手扇400余个，接待群众咨询20余人次。“集中宣传只是开端，防骗知识要融入日常。”射阳港经开区综治信访科负责人表示，下一步将健全“警格+网格”联动长效机制，通过网格员每周推送最新案例、志愿者持续开展“入户宣讲”“街头提醒”等举措，以“线上+线下、固定+流动”的立体模式，推动反诈意识深入人心。